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شهرنوشت

مدیرکل دفتر حفاظت و احیای تالاب‌های 
سازمان حفاظت محیط‌زیست با تاکید بر این که 
تالاب‌های هامون، جازموریان و گاوخونی دارای 
بدترین وضعیت در میان تمام تالاب‌های کشور 
از نظر میزان آبگیری هستند، گفت: وضعیت هر 
تالاب نشانگر و شاخص عملکرد ما در مدیریت 
منابع آبی حوضه آبخیز مربوط به آن تالاب است، 
یعنی اگر یک تالاب در آستانه خشک شدن قرار 
داشته باشد، این مساله نشان می‌دهد که مدیریتی 
ناپایدار در زمینه منابع و مصارف آبی آن حوضه 

آبخیز اعمال شده است.
آرزو اشرفی‌زاده، در گفت‌وگو با ایلنا اظهار 
داشت: براساس مطالعاتی که در سال ۹۸ انجام 
شده است، از ۳.۴ میلیون عرصه تالابی ایران، 
حدود ۱.۵ میلیون هکتار پتانسیل غبارخیزی 
دارند. البته سطح غبارخیزی تالاب‌های مختلف 
متفاوت است، اما بیشترین سطح غبارخیزی 
مربوط به تالاب جازموریان است، برخی دیگر از 
تالاب‌های بزرگ کشور مانند هامون و گاوخونی 

نیز چنین وضعیتی دارند. 
وی افزود: هامون، جازموریان و گاوخونی، سه 
تالابی هستند که از بین تمام تالاب‌های کشور 
بدترین وضعیت را از نظر آبگیری دارند و تقریبا 
هر سه به صورت کامل خشک شده‌اند. متاسفانه با 
وجود گذشت بیش از چهار ماه از سال آبی جاری، 
هنوز هر سه تالاب هیچ‌گونه ابی دریافت نکرده‌اند 
و این در حالی است که در سال آبی گذشته نیز 
گاوخونی هیچ حقابه‌ای نگرفت، هیچ حقابه‌ای 
از سمت رودخانه هیرمند به سمت هامون 
رهاسازی نشد و میزان آبگیری تالاب جازموریان 
نیز نسبت به حقابه تعیین‌شده توسط سازمان 

محیط‌زیست بسیار کمتر بود. البته سازمان 
محیط‌زیست پیگیر تخصیص حقابه تمام 

تالاب‌ها است. 

سال‌هاست هیچ حقابه‌ای
 به گاوخونی نرسیده است 

اشرفی‌زاده عنوان کرد: در چند سال گذشته 
هیچ حقابه‌ای وارد تالاب گاوخونی نشده و تنها 
آب‌هایی که به این تالاب می‌رسد، بخشی‌هایی 
از پساب است و گاوخونی در حال حاضر تقریبا به 
صورت کامل خشک است. روند تامین نشدن 
حقابه تالاب گاوخونی به گونه‌ای است که حتی 
در سیل سال ۹۸ نیز که منابع آبی زیادی وارد 
حوضه آبریز این تالاب شد، اراده‌ای جدی برای 

تامین حقابه گاوخونی وجود نداشت. 
مدیرکل دفتر حفاظت و احیای تالاب‌های 
سازمان محیط‌زیست درباره آخرین وضعیت 
دریاچه نمک و سایر تالاب‌های استان قم 
نیز توضیح داد: متاسفانه در سال‌های اخیر و 
بخصوص در سال آبی جاری، استان‌های تهران 
و قم که جزو حوضه آبریز دریاچه نمک محسوب 
می‌شوند، وضعیت بارشی مناسبی نداشته‌اند و 
همین مساله نیز باعث شده است که این دریاچه 
و تالاب‌های اقماری آن در شرایط نامناسبی 

قرار بگیرند. 
وی در ادامه تاکید کرد: در سال‌های گذشته، 
مطالعاتی درباره حوضه آبریز دریاچه نمک انجام 
شده و اخیرا نیز مجددا مطالعه مسائل مربوط به 
تالاب‌های این حوضه آبریز در دستور کار سازمان 
محیط‌زیست قرار گرفته است و امیدواریم 
براساس نتایج این مطالعات، بتوانیم برای تامین 

حداقلی حقابه تالاب‌های این حوضه با همکاری 
وزارت نیرو گام مثبتی را برداریم. 

آبگیری بختگان و تالاب‌های اقماری 
دریاچه ارومیه در سال آبی جاری 

اشرفی‌زاده با اشاره به برخی خبرهای خوب 
مربوط به تالاب‌های کشور گفت: خوشبختانه در 
سال آبی جاری تالاب‌های اقماری حوضه آبریز 
دریاچه ارومیه مانند تالاب‌های درگه سنگی و 
شورگل که در چند سال اخیر وضعیت مناسبی 
را نداشتند و در فهرست قرمز )مونترو( کنوانسیون 
رامسر قرار گرفته بودند، با پیگیری سازمان 
محیط‌زیست و همکاری وزارت نیرو آبگیری 
شدند. در حال حاضر وضعیت این تالاب‌ها رو 
به بهبود است و امیدواریم با عملی شدن قول 
مساعد مسئولان محترم وزارت نیرو، در ماه‌های 
آتی سایر تالاب‌های اقماری دریاچه ارومیه نیز 

آبگیری شوند. 
این مقام مسئول در سازمان حفاظت 
محیط‌زیست درباره آخرین وضعیت تالاب 
بختگان نیز توضیح داد: با وجود این که در سال 
آبی گذشته هیچ‌گونه حقابه‌ای به بختگان نرسید، 
اما در سال آبی جاری با پیگیری‌های سازمان 
محیط‌زیست، ۳۰ میلیون متر مکعب آب وارد 
تالاب بختگان شده است و طبق وعده‌هایی که 
مسئولان محترم وزارت نیرو داده‌اند، قرار است 
تا بر اساس آب موجود ۱۰۰ میلیون متر مکعب 
آب وارد تالاب بختگان شود. البته ما از وزارت نیرو 
درخواست کرده‌ایم که این آب به صورت یکجا به 
این تالاب تحویل داده شود و امیدواریم این اتفاق 
در ماه‌های آینده رخ دهد. البته حداقل نیاز آب 

محیط‌زیستی بختگان بیش از این رقم است. 
وی گفت: خوشبختانه اکنون تالاب‌های 
چغاخور و گندمان در استان چهارمحال و 
بختیاری وضعیت بسیار خوبی دارند و همچنین 
تالاب‌های کانی‌برازان و سولدوز در استان 

آذربایجان غربی نیز وضعیت مناسبی دارند. 

در سال آبی گذشته فقط حدود یک سوم 
حقابه دریاچه ارومیه تحویل داده شد 

مدیرکل دفتر حفاظت و احیای تالاب‌های 
سازمان محیط‌زیست با بیان این که دریاچه ارومیه 
همچنان در شرایط مناسبی قرار ندارد، عنوان کرد: 
متاسفانه در سال آبی گذشته تنها حدود یک 
میلیارد و ۱۰۰ میلیون متر مکعب حقابه به دریاچه 
ارومیه تحویل داده شد که این میزان، تقریبا حدود 
یک سوم حقابه محیط‌زیستی تعیین‌شده برای 
این دریاچه است، زیرا حقابه دریاچه ارومیه 
سالانه ٣٠٤ مبلیارد متر مکعب است. البته وزارت 
نیرو وعده داده است که تا پایان بهمن‌ماه تونل 
کانی‌سیب را افتتاح کند و در فاز اول ۳۰۰ میلیون 
متر مکعب آب از سد سیلوه به دریاچه ارومیه 

انتقال یابد. 
وی در ادامه تاکید کرد: امیدواریم با افزایش 
رصد و پایش برداشت از منابع آبی حوضه آبریز 
دریاچه ارومیه و جلوگیری از برداشت‌های 
غیرمجاز، در سال آبی جاری از دیگر مسیرهای آبی 
به جز تونل کانی‌سیب نیز بیشتر از سال گذشته آب 
به دریاچه ارومیه انتقال پیدا کند و امسال بتوانیم 
بخش بیشتری از حقابه تعیین‌شده برای دریاچه 
ارومیه را دریافت کنیم. البته خوشبختانه با وجود 
خشکسالی نسبتا شدیدی که در چند سال گذشته 

در حوضه آبریز دریاچه ارومیه وجود داشت، در 
روزهای اخیر بارندگی‌های مناسبی را در این 

حوضه آبریز شاهد بودیم. 

مدیریت آبی ناپایدار 
بیشتر از تغییر اقلیم  مخرب بوده است 

اشرفی‌زاده در پاسخ به این سوال که چه مقدار 
از وضعیت نامناسب امروز تالاب‌های ایران ناشی از 
بی‌توجهی به اصول توسعه پایدار و سوء مدیریت 
منابع و مصارف آبی است و سهم تغییر اقلیم و 
تبعات محیط‌زیستی ناشی از آن را در شرایط 
کنونی تالاب‌های کشور چطور می‌توان ارزیابی 
کرد، توضیح داد: قطعا مدیریت ناپایدار منابع آبی 
حوضه‌های آبخیز مختلف در سال‌های اخیر بیشتر 
از مسائل مربوط به تغییر اقلیم در وضعیت نامناسب 
امروز بخش زیادی از تالاب‌ها تاثیر گذاشته است. 
یعنی با وجود این که نمی‌توان نقش تغییر اقلیم 
در تسریع روند خشک شدن برخی تالاب‌های 
کشور را انکار کرد، اما حتما بخش زیادی از علل 
وضعیت نامناسب بیشتر تالاب‌های ما در مدیریت 
ناپایدار منابع آبی   و توسعه کشاورزی بدون در نظر 
گرفتن اصول محیط‌زیستی در حوضه های آبخیز 

گوناگون ریشه دارد. 
این مسئول در سازمان محیط‌زیست ادامه داد: 
برای این که بتوانیم درصد دقیقی را درباره مقایسه 
نقش تغییر اقلیم و مدیریت ناپایدار منابع و مصارف 
آبی در تشدید روند خشک شدن تالاب‌های ایران 
بیان کنیم، نیاز به انجام مطالعات گسترده‌ای 
وجود دارد، اما بررسی‌های علمی نشان می‌دهد 
مسائل مدیریتی قطعا بیشتر از موضوعات طبیعی 
مانند خشکسالی و دیگر تبعات تغییرات اقلیمی در 
خشک شدن تالاب‌ها نقش داشته است؛ به طور 
مثال، در سال‌های گذشته ستاد احیای دریاچه 
ارومیه، مطالعه‌ای را درباره عوامل موثر بر تشدید 
روند خشک شدن این دریاچه انجام داده و اعلام 
کرده بود که متغیرهای اقلیمی تنها حدود ۱۶ 

درصد در این زمینه تاثیر گذاشته‌اند. 

با مدیریت پایدار منابع آبی 
می‌توان به احیای تالاب‌ها امید داشت 

اشرفی‌زاده با تاکید بر این که با مدیریت پایدار 
منابع آبی در حوضه‌های آبخیز مختلف، می‌توان 
به احیای تمام تالاب‌ها حتی تالاب‌هایی که به 
صورت کامل خشک شده‌اند، امید داشت، گفت: 
وضعیت هر تالاب نشانگر و شاخص عملکرد ما 
در مدیریت منابع آبی حوضه آبریز مربوط به آن 
تالاب است، یعنی اگر یک تالاب در آستانه خشک 
شدن قرار داشته باشد، باید گفت که عملا مدیریت 
ناپایداری در زمینه منابع و مصارف آبی آن حوضه 
آبخیز اعمال شده است، زیرا ما با اعمال مدیریت 
پایدار و صحیح بر منابع آبی هر حوضه آبخیز قطعا 
می‌توانیم تالاب مربوط به آن حوضه را احیا کنیم. 

وی در پایان تصریح کرد: اگر منابع و مصارف 
همه حوضه‌های آبخیز به‌درستی مدیریت 
شوند، تمام دستگاه‌های اجرایی در تامین حقابه 
و حفاظت از تالاب‌ها با سازمان محیط‌زیست 
همکاری کنند، مصوبات مربوط به اصلاح الگوی 
کشت در سراسر کشور به صورت کامل و با 
فراهم شدن زیر ساخت‌های مربوطه اجرایی 
شود، مدیریت مطلوب مصرف آب در بخش‌های 
کشاورزی و صنعت تحقق یابد و طرح‌های 
توسعه‌ای مبتنی بر آمایش سرزمین انجام شود، 
قطعا روند احیای تمام تالاب‌های کشور و به تبع 
آن پایداری سرزمین تسریع خواهد شد. البته این 
امر با مشارکت همه ذی‌نفعان و ذی‌مدخلان حوزه 

آب کشور امکان‌پذیر خواهد بود.
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‌رئیسی در کشاکش بحران امدادرسانی
 به زلزله‌زدگان خوی:
مردم با صبوری

شایعات را پشت‌سر بگذارند
رئیس‌جمهور درحالی 
که هر روزه اخباری از 
بحران امدادرسانی به مردم 
آسیب‌دیده از زلزله خوی در 
نبود چادر و وسایل گرمایشی 
استاندارد منتشر می‌شود و دیروز نیز خبرها حاکی از 
مسمومیت ۱۱۶ زلزله‌زده خوی با گاز منواکسید کربن بود 
که دو نفر در این میان و در داخل چادرهایی که گرمایش 
آنها با بخاری‌های نفتی یا گازی است، جان باختند؛ در 
جمع مردم این شهرگفت: آنچه که از من بر بیاید، پیگیری 
می‌کنیم البته مردم منطقه هم با صبوری شایعات را 
پشت سر بگذارند و به این شایعات که می‌خواهد دل مردم 
را خالی کند، توجه نکنند. سیدابراهیم رئیسی در جمع 
مردم زلزله‌زده ساکن در اردوگاه شهرک ولیعصر خوی 
افزود: برای رسیدگی به مشکلات مردم منطقه و بررسی 
حضوری، امروز در جمع مردم این شهرستان حاضر 
شده‌ام. وی با اشاره به اینکه باید با همه توان این مشکلات 
را برطرف کنیم؛ اظهار کرد: مردم این منطقه همواره 
همراه با انقلاب و نظام بوده‌اند و دولت و مسئولان نیز 
وظیفه خود می‌دانند که به این مردم کمک و یاری کنند.

    
تعرفه پارک حاشیه‌ای هم  40  درصد افزایش یافت

افزایش25 درصدی عوارض 
طرح ترافیک

اعضای شورای شهر تهران 
افزایش ۲5 درصدی عوارض 
طرح ترافیک در سال ۱۴۰۲ را 
تصویب کردند.به گزارش ایلنا، 
این مبلغ ۴۳ هزار و ۸۰۰ تومان 
در نظر گرفته شده بود که برای سال آینده به ۵۴ هزار و 
۷۵۰ تومان خواهد رسید. اعضای شورا در جلسه دیروز 
همچنین، با افزایش 40درصدی تعرفه عوارض پارک 
حاشیه‌ای برای سال آینده توافق کردند که براساس آن، 
نرخ عوارض برای پارک سواری و وانت به ازای هر نیم 
ساعت و تا سقف حداکثر ۲ ساعت، ۲ هزار و ۲۰۰ تومان 
خواهد بود. پس از گذشت دو ساعت نیز به ازای هر نیم 

ساعت ۲ هزار و ۸۰۰ تومان اخذ خواهد شد.
    

معاونت اجتماعی قوه قضاییه:
مصرف هرگونه مواد مخدر و 

روانگردان جرم است
معاونت اجتماعی و 
پیشگیری از وقوع جرم قوه 
قضاییه در پیامکی اعلام کرد 
که مصرف هرگونه مواد مخدر و 
روان‌گردان جرم است. به گزارش 
ایلنا، در این پیام آمده است: »براساس قانون، معتادانی که 
نسبت به درمان خود اقدام نکنند و گواهی تحت درمان 
نداشته باشند مجرم بوده و ممکن است به شش ماه اقامت 

در مراکز ویژه نگهداری معتادین ملزم گردند.«
    

مسمومیت ۳۵  معتکف با گاز 
CO در دو مسجد کرج

رئیس مرکز اورژانس و 
فوریت‌های پزشکی استان 
البرز از مسمومیت ۳۵ معتکف 
در دو مسجد خرمدشت و 
مهرشهر کرج به دلیل نشت 
گاز منواکسید کربن خبر داد.  احمد مهدوی در 
گفت‌وگو با ایسنا دلیل این دو حادثه را استفاده از وسایل 

گاز‌سوز بدون رعایت اصول ایمنی اعلام کرد.
    

شهرداری تهران دریافت عوارض 
از قبر‌ها را تکذیب کرد

سخنگوی شهرداری تهران دریافت »هزینه جدید« 
برای قبرها را تکذیب کرد. عبدالمطهر محمدخانی، در 
حساب توئیترش با انتقاد از »نگران« کردن »بی‌جهت« 
مردم، نوشت: »شهردار تهران با تحمیل هرگونه 
هزینه جدید به مردم مخالف است و هزینه‌ای با عنوان 

نگهداری قبور دریافت نخواهد شد«.
    

شرکت کنترل کیفیت هوای پایتخت:
 امسال تهران 

فقط ۳  روز هوای پاک داشت
شرکت کنترل کیفیت 
هوای شهر تهران اعلام کرده 
که در سال ۱۴۰۱ پایتخت 
تنها ۳ روز هوای پاک داشته 
است. بر اساس داده‌های این 
شرکت روز شنبه ۱۵ بهمن میانگین غلظت آلاینده‌ها 
بر عدد ۴۷ قرار گرفته بود و یک روز دیگر به روزهای 

هوای پاک تهران سال جاری اضافه شد.

از گوشه و کنار 

برخی معلمان اخیرا گزارش کرده‌اند که در مصاحبه حضوری 
گزینش امسال به دلایلی مانند سهل‌انگاری در نماز، حضور 
کمرنگ در تجمعات، عدم حضور در نماز جمعه، نداشتن حضور 

قلب در نماز، لمینت دندان و ... رد شده‌اند!
خبرنگار تسنیم با »سید امیرمحمد خرازانی«، نماینده وزیر 
در گزینش و دبیر هیأت مرکزی گزینش وزارت آموزش و پرورش 
درباره مشکلات پیش آمده برای برخی معلمان در جریان گزینش 
امسال و ادعاهای عجیب معلمان رد صلاحیت شده گفت‌و‌گو 
کرده است. وی در پاسخ به این پرسش که »برخی معلمان مدعی 
هستند به دلایلی مانند سهل‌انگاری در نماز، حضور کمرنگ در 
تجمعات، هاشور ابرو یا لمینت دندان در گزینش رد شده‌اند، آیا 
این موارد را تأیید می‌کنید،« گفت: این‌ها نکاتی است که برخی 
افراد بیان می‌کنند به عنوان مثال یکی از معلمان پذیرفته شده در 
آزمون اخیر که موفق به اخذ حدنصاب لازم برای تایید نهایی در 
گزینش نشده بود، مدعی بود که به دلیل »عدم خلوص در نماز« 
رد گزینش شده‌! اما وقتی پرونده او را بررسی کردم مشخص شد 

که اصلاً اینگونه نبوده است!
خرازانی افزود: سخنان مصاحبه‌گران ممکن است باعث ایجاد 

شبهاتی برای افرادی که رد گزینش شده‌اند، بشود و ما هیچگاه به 
دلیل مثلاً مشخص بودن ریشه مو و مسائلی از این دست، افراد را 
رد گزینش نمی‌کنیم. به گفته این مسئول، ابزار گزینش شامل 

»تحقیق، مصاحبه و استعلام از وزارت اطلاعات« است. 
نماینده وزیر در گزینش و دبیر هیأت مرکزی گزینش وزارت 
آموزش و پرورش، طبق ماده 2 قانون گزینش، صلاحیت‌های 
عمومی افراد را اعتقاد به دین اسلام یا یکی از ادیان، التزام عملی 
به احکام اسام، اعتقاد و التزام به ولایت فقیه، نظام جمهوری 
اسلامی و قانون اساسی، عدم اشتهار به فساد اخلاقی و تجاهر 

به فسق، عدم محکومیت به سابقه کیفری موثر و عدم اعتیاد 
به مواد مخدر همچنین عدم وابستگی به تشکیلات، هواداری 
از احزاب و سازمان‌ها برشمرد که این موارد از وزارت اطلاعات 

استعلام می‌شود.

ضوابط انتخاب اصلح
 از شرکت در راهپیمایی تا انتخاب دوستان مناسب

خرازانی ضوابط انتخاب اصلح را موضعگیری درباره ولایت 
فقیه، فعالیت داوطلبانه در نهادهای انقلابی، فعالیت داوطلبانه 
در نهادهای مذهبی، شرکت در نماز جمعه و جماعت، شرکت 
در راهپیمایی، انتخاب پوشش چادر )البته این بدان معنا نیست، 
اگر فردی پوشش چادر نداشت رد گزینش می‌شود بلکه امتیاز 
آنها کمتر خواهد شد(، تقید به رعایت پوشش اسلامی و انتخاب 
دوستان مناسب، کسب رتبه‌های علمی، مذهبی و فرهنگی 
مناطق محروم برشمرد. به گفته وی، اگر امتیاز کسب شده توسط 

فردی کمتر از 56 باشد، او دارای شرایط انتخاب اصلح نیست.
این مسئول در پاسخ به این پرسش که »احراز این موارد به چه 
صورت انجام می‌شود؟«، گفت: گزینش، ابزارهایی را در اختیار 

دارد به عنوان مثال برای کشف اشتهار به فسق از ابزار تحقیق 
استفاده می‌کنیم. تحقیقات از محل سکونت، کار و تحصیل به 
همراه مصاحبه و استعلام، ابزارهای در اختیار گزینش است البته 

قانون تأکید دارد تجسس ممنوع است و اجازه این کار را نداریم.

سؤال درباره قضا شدن نماز
غیرقانونی و غیرشرعی است

وی در پاسخ به این پرسش که »مصاحبه‌گران گزینش 
چگونه ادعای فرد مصاحبه‌شونده را صحت‌سنجی می‌کنند؟! 
برخی معلمان می‌گویند یکی از سؤالات مطرح در جلسه گزینش 
این بود که »آیا نماز قضا داشته‌اید؟«، یادآور شد: اینکه ادعا شده 
در مصاحبه گزینش از آنها سؤال شده »آیا نماز قضا داشته‌اید؟« 
این سؤال غیرشرعی و غیرقانونی است! البته درباره نماز خواندن 
از افراد پرسش می‌شود و ممکن است برخی افراد خودشان بگویند 
که نماز نمی‌خوانند البته درباره اقلیت‌های دینی شرایط فرق 
می‌کند؛ اگر فرد بگوید، نماز می‌خواند ممکن است گفته شود به 

صورت عملیاتی نماز بخوانند.

واکنش آموزش و پرورش به گزارش‌ها درمورد  ردصلاحیت معلمان:

موضع‌گیری درباره ولایت فقیه، شرکت در نمازجمعه، پوشش چادر و ... از ضوابط گزینش است

گفت وگو

اشرفی‌زاده با اشاره به وضعیت وخیم تالاب‌های کشور و سوءمدیریت‌ منابع آبی:

»هامون، جازموریان و گاوخونی« تقریبا خشک شده‌اند


